

二十国集团

美国	日本	德国	法国	英国
澳大利亚	巴西	印度	印度尼西亚	墨西哥
加拿大	俄罗斯	中国	阿根廷	
沙特阿拉伯	南非	韩国	土耳其	欧盟

1997年 亚洲金融危机爆发使国际社会认识到，国际金融问题的解决除西方发达国家外，还需要有影响的发展中国家参与。

1999年9月 西方七国集团财政部长和中央银行行长发表声明，同意建立由主要发达国家和新兴市场经济国家组成的二十国集团就改革国际金融问题进行磋商。

1999年12月16日 二十国集团财政部长和中央银行行长举行二十国集团创始会议。



备受关注的二十国集团(G20)第五次峰会即将于11日在韩国首都首尔召开。

首尔峰会是首次在亚洲国家和新兴市场国家举办的G20峰会。

韩国总统府青瓦台的一份民调显示,近九成韩国民众认为举办G20峰会有助于提升国家形象。

首尔大街小巷处处都能感受到峰会带来的“节日气氛”。就连青瓦台政府工作人员的手机铃声都一律改为G20官方宣传歌曲《Let's go》。

据韩国贸易协会估算,峰会将为韩国带来超过31万亿韩元(约270亿美元)的巨额经济收益。

G20 首尔峰会明天召开 韩国数万人游行抗议 一名恐怖嫌疑人被捕

抗议 冲突 激烈

警方喷射胡椒水驱散示威者

韩国首都首尔11月7日爆发大规模游行示威,抗议定于本月11日至12日在韩国举行的二十国集团(G20)峰会,示威者一度与防暴警察发生激烈冲突。

7日当天,大约2万名学生、工人、农民等韩国社会各阶层民众聚集在首尔市政府外的广场上,他们反复高喊口号并大声唱歌,抗议全球化以及美韩自由贸易协定等,最后警方不得不喷射胡椒水将他们驱散。

活动组织者指出,不能把全世界的未来仅仅交由20个所谓精英国家的领导人来决定。为了扩大影响,组织者决定在G20峰会召开之前每天都组织类似的抗议活动。

一男子因散布恐怖袭击威胁被捕

首尔警方7日发表公告称,一名韩国男子日前因散布恐怖袭击威胁而被捕。该男子曾向沙特阿拉伯、印度尼西亚、巴基斯坦、

土耳其等8个国家的驻韩国大使馆发送传真,威胁将在G20峰会期间对上述使馆发动袭击。

公告并未透露那名男子的具体身份,仅表示他姓金,现年46岁。

韩国警方7日证实说,韩国执法部门和情报部门的确已经根据各国警方提供的信息整理出了一份黑名单。根据该名单,5000多名外国人在G20峰会闭幕之前将被阻止进入韩国。

交锋 四个议题

推动经济增长:基本共识下的差异

中国认为,各方首先应加强宏观经济政策协调,巩固世界经济复苏势头。美国则更关注本国经济增长以及如何解决外部制约因素。欧盟方面把确保全球经济可持续复苏、实现强劲和更加平衡的增长视为首尔峰会首要目标。

扭转经济失衡:共同目标下的分歧

如何扭转全球经济失衡是目前G20平台的核心议题之一,其中,贸易失衡和汇率之争是分歧焦点。

对于贸易失衡和汇率问题,中国主张推

动公平公正贸易,反对各种形式的保护主义。而美国寻求对经常项目顺差或逆差设置不高于国内生产总值4%的量化标准,并未获得多少响应。

新兴经济体崛起:宏观大势下的博弈

在G20庆州财长和央行行长会议上,各方就国际货币基金组织(IMF)改革已达成协议:在2012年前,该组织将向包括新兴国家在内代表性不足的国家转移超过6%的份额,并且欧洲国家还将出让两个执行董事席位。而其他增加份额转移给哪些经济体,则可能由首尔峰会及以后的会议继续磋商。

俄罗斯和巴西更看重该机构将于2012年之后开始的新一轮份额分配改革,强调发展中国家地位和发言权应当进一步提升。

金融安全和监管:核心议题下的分化

金融危机使金融安全与监管成为G20历次峰会中的一个共同议题。欧盟认为继续加强国际金融监管是欧盟对于首尔峰会的一大期待。韩国则将建立“金融安全网”作为自己确定的峰会四大主题之一。

美国方面希望在全球范围内推行本国金融标准,在金融监管方面再次抢得先机。

据新华社、《中国日报》

Google 标错国界 中美洲两国差点开战

Google地图划错一条线,居然令中美洲国家哥斯达黎加和尼加拉瓜爆发领土纠纷。尼国军队指根据错误的Google地图,开入哥国境内,建立临时军营兼升起国旗。哥国举国震怒,总统公开要求国际仲裁,矢言一直闹到联合国安理会,并加派部队赴边境护土,双方随时大打出手。

哥斯达黎加媒体声称,两国官方自1897年以来使用的地图,均显示接近加勒比海的圣胡安河(San Juan River)流域属于哥国。Google地图却把这片土地划入尼国范围,使其边境线深入哥国。

始作俑者Google的中美洲发言人回应指,不知道地图错误的资料出处,公司正为Google地图上的问题地段修正。事件曝光后,尼国不仅拒绝为事件道歉,还否认军方越界,外长桑托斯更指Google地图的标示“正确”,要求Google无需作任何修改。 宗合

核废料运抵德国回收站 2000多只羊曾参与堵截



一批核废料9日抵达德国戈莱本一处存储设施,标志它们终于冲出反核示威者重围,结束“苦难”旅程。这些核废料来自法国阿海法集团下属一家核燃料回收工厂。抗议民众一名发言人说,核废料车队半路遭2000多只羊“堵截”,证明“动物也想(为抗议行动)出一份力”。图为民众“卧轨”阻拦核废料运输。

据新华社

比尔·盖茨86岁老父 撞车后“肇事逃逸”

微软公司创始人比尔·盖茨之父老盖茨的汽车在无人驾驶情况下撞上他人车辆。鉴于老盖茨向对方认错并支付赔偿金,华盛顿州西雅图市检察院决定对他免于起诉。

根据美国KIRO电视台获得的文件,老盖茨的一辆奔驰汽车今年8月在西雅图市中心撞上一辆车。调查人员说,老盖茨当时不在车内,但车没有熄火。挨撞车主叫来警察,拖走老盖茨的汽车。

盖茨家一名发言人本周告诉KIRO电视台记者,老盖茨与朋友返回停车地,才知道自己“肇事逃逸”。

老盖茨现年86岁。按老盖茨这名朋友的说法,他可能年龄大了,当时并不知道自己的汽车如此靠近对方。 据新华社

欧洲强子对撞机“开撞” 制造迷你版宇宙大爆炸

欧洲核子研究中心8日宣布,欧洲大型强子对撞机已进入铅离子对撞实验阶段。有关专家称,这一实验旨在制造一个迷你版的“宇宙大爆炸”,获得的数据将用来解释137亿年前宇宙诞生之初的物质形成过程。

欧洲大型强子对撞机是目前世界上最大、能量最强的粒子加速器。欧洲核子研究中心说,铅离子4日开始注入对撞机,7日0时30分探测到首次铅离子束流的对撞,8日11时20分获得铅离子对撞实验所需稳定条件,实验正式开始。这一实验将持续4周。

有关专家称,铅离子对撞实验是一个全新研究领域,其主要目标之一是制造一个迷你版的“宇宙大爆炸”,以产生“夸克-胶子等离子体”,这种物质存在于宇宙诞生之初。人工制造并研究“夸克-胶子等离子体”,有助于研究宇宙形成之初的状态以及物质变化过程。 据新华社

缅甸大选

现总理领导的政党“大胜” 90天内将组成新政府 3万人为躲避武装冲突逃往泰国



逃往泰国

巩发党预计获80%各级议席

缅甸总理吴登盛领导的联邦巩固与发展党(巩发党)官员9日说,巩发党在本次大选中可望获得约80%的联邦议会(人民院和民族院)和省邦议会议席。

这位不愿透露姓名的官员说,巩发党在仰光省获得81%的议席,在曼德勒省获得99%,在德林达依省获得97%,在伊洛瓦底省获得93%。

据大选委员会7日发布的公告,在首批公布的57名当选议席中,巩发党获得40个议席,其中8个属于联邦议会人民院,5个属于联邦议会民族院,27个属于省邦议会议席。57名当选议席中的55人是因无竞争对手而依法自动当选的。

据大选委员会早前公布,本次大选共有

37个政党的3000多名候选人和82名独立候选人竞选1000多个联邦议会及省邦议会议席。其中,巩发党共提名1112名候选人参选,成为提名候选人最多的政党。

巩发党是由1993年成立的联邦巩固与发展协会(巩协)演变而来,缅甸领导人都曾是巩协的名誉主席。

缅甸本次大选是20年来的首次多党制全国大选,是缅甸七点民主路线图第五步,也是军政府向民选政府转型的一次重要选举。

本次大选依据2008年全民公决通过的《缅甸联邦共和国宪法》举行,大选后90天内将召开联邦议会第一次会议,选举产生总统、副总统,组成新政府,届时现军政府将向新政府移交权力。

政府军和反政府军发生武装冲突

泰国官员9日表示,约3万名缅甸人为躲避缅甸政府军与反政府武装分子之间的冲突,越过边境逃到泰国境内。

据报道,8日,缅甸政府军和反政府克伦军发生武装冲突,有榴弹落在泰缅边境泰国清迈府美索区一侧,榴弹爆炸后造成7人受伤,当中包括3名泰国人和4名克伦族人。

泰国总理阿披实表示,为了边界安全并避免发生暴力冲突,预计泰国通往缅甸的边检站

将关闭3个月,直到缅甸新政府成立。但进入泰国的缅甸难民将受到人道待遇。

缅甸7日举行了20年来的首次议会选举,第二天就发生了政府军与反政府军的武装冲突。

自1948年独立以来,缅甸爆发的内战已造成该国很多地区受到重创。观察家表示,在7日进行的大选中,缅甸官方取消了在少数民族区进行投票。这引起了人们对该地区安全局势的担心。 据新华社、《中国日报》